

E. SPRÁVA ZO STÁŽOVÉHO POBYTU – KRÁTKODOBÝ PRÍNOS

Správu so zhodnotením krátkodobého prínosu je potrebné zaslať najneskôr do 30 dní od ukončenia stáže na grant@noisk.sk. V správe uveďte konkrétne náplň stáže so zhodnotením splnenia cieľov a možností využitia nadobudnutých vedomostí a skúseností po návrate na Slovensko. K správe priložte príslušnú fotodokumentáciu.

NOI Grant s jeho priradeným číslom je potrebné citovať vo všetkých publikáciách, alebo prezentáciách stážového pobytu a jeho výsledkov súvisiacich s NOI stážou a zaslať citáciu publikácie, alebo informáciu o konferencii na grant@noisk.sk.

Meno, priezvisko, tituly recipienta NOI grantu:

MUDr. Peter Leško

Názov a adresa domáceho pracoviska:

Národný onkologický ústav, 2. onkologická klinika

Názov stážového projektu:

Klinická stáž v nemocnici Memorial Sloan Kettering Cancer Center.

Dátum absolvovania stáže od – do: 05/07/23-04/08/23

Názov a adresa hosťovského pracoviska:

Memorial Sloan Kettering Cancer Center, 1275 York Avenue, New York, NY 10065, USA

Skúsenosti získané počas stážového pobytu:

Dňa 05.07.2023 sa mi začala klinická stáž v nemocnici Memorial Sloan Kettering Cancer Center v meste New York. Týždeň vopred som bol kontaktovaný ohľadom presných inštrukcií začatia, miesta kde prebehlo uvítanie a zoznámenie sa s komplexom nemocníc a areálom, ako aj s kontaktnou osobou v prípade potreby. Samozrejme, spolu s tým som obdržal aj presný program, ktorý si pre mňa pripravila moja školiteľka Dr. Susan Slovin. Takmer celý program prebiehal na pracovisku „Sidney Kimmel Center for Prostate and Urologic cancers“. Každodenný program pozostával z dvoch rozdielnych klinických ambulancií zameriavajúci sa na oblasť onko-urológie (genito-urinárna onkológia). Vybrané dni v týždni prebiehali semináre, či už semináre pre mladých vedcov, ktorých som sa pravidelne pasívne zúčastňoval ale aj tzv. „GU grand rounds“, kde sa rozoberali komplikovaní pacienti, zároveň s doposiaľ známymi teoretickými poznatkami v týchto nejasných a nerozhodných prípadoch. Počúvať svetových expertoch, ako diskutujú o pacientoch s presnými informáciami, dátami, odôvodneniami, bol neuveriteľný zážitok. Zároveň mi to otvorilo obzor v mnohých možnostiach zvažovania terapeutických postupov, ako aj myslenie „cez guideline“, pretože, ako zvykli hovoriť „guideline je len kniha“ ale pacient je individuálny a treba zväžiť rôzne aspekty a samozrejme preferenciu pacienta, berúc do úvahy kvalitu života.

Začiatok ambulantného dňa začínal okolo 7-8 a trval do 18:00, no niekedy aj do 21:00, čo bolo pre mňa zásadný rozdiel oproti ambulantným hodinám u nás na Slovensku. Deň som mal rozdelený do dvoch etáp, kde každú etapu som strávil s odlišným lekárom a jeho tímom. Súčasťou ambulancie boli 2x sestry, atestovaný lekár, spolupracujúci sekundárny lekár, ktorý sa chce špecializovať v odbore onkológia a recepčný/-á. Vidieť pracovať personál efektívne, s cieľom vyšetriť čo najviac pacientov samozrejme bez odozvy na zmene kvality práce mi ukázalo možné úskalía, ktorým nemusíme čeliť denne v praxi na Slovensku. Samozrejme, pacient v ambulancii bol vždy na prvom mieste. Pred každým vyšetrením pacienta sme si daného pacienta s lekárom rozobrali, prebrali terapeutické možnosti, pozreli rádiografické snímky, laboratórne výsledky a v prípade nejasností a/alebo nevedomostí mi lekár ihneď mailom preposielať klinické štúdie, ktoré daný terapeutický postup odôvodňovali. Počas môjho pobytu sa mi tiež naskytla možnosť stráviť dni na oddelení klinickej onkológie, kde som mal možnosť vidieť menežment pacientov s komplikáciami liečby. Zaujímavosťou bolo, že všetkých pacientov mali na starosti 2 lekári a 2 „nurse practitioner“, ktorí vedeli o daných pacientov všetko. Pracovitosť, s ktorou som sa stretol, som obdivoval. Myslím, že množstvo poznatkov a možností, ktoré

mi daná klinická stáž dala, sa nedajú presne opísať a zahrnúť do tejto správy ale dúfam, že daná správa Vám poskytne aspoň minimálny náhľad, ako daná stáž prebiehala. Pevne verím, že sa tam počas svojej praxe ešte niekedy vrátim.



Školiteľka: Susan F. Slovin, M.D., PhD.

Využitie získaných poznatkov pre rozvoj onkológie na Slovensku:

Táto stáž mi pomohla rozšíriť vedomostí z oblasti genitourinárnej onkológie, zároveň som mal možnosť sa zoznámiť so svetovými expertmi z danej oblasti. To v budúcnosti uľahčí možnosť komunikácie v prípade ťažkých a komplikovaných prípadov ako aj možnosti inej spolupráce v zmysle vedeckej a publikačnej činnosti. Dúfam, že sa mi podarí inkorporovať vedomosti, ktoré som nadobudol na tejto stáži do každodennej rutiny. Ďakujem.

Miesto a dátum

Bratislava, 30.08.2023

Podpis